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ВСТУП 

          В сучасних умовах бюджет залишається важливим фінансовим 

інструментом, який найбільш вдало характеризує параметри економіки 

(структуру доходів і витрат, динаміку макроекономічних показників тощо) і 

дає змогу поставити концептуальні завдання розвитку економіки. Державні 

доходи забезпечують соціально-економічний розвиток країни загалом, а 

також окремих її регіонів і фінансову підтримку населення. З огляду на це, 

головним завданням держави є збалансування її доходів з видатками. Адже 

значне перевищення видатків над доходами призводить до економічної 

кризи, зростання державного боргу, дефіцитів бюджетів усіх рівнів тощо. 

Складність економічних відносин, що мають місце у процесі бюджетного 

забезпечення соціально-економічного розвитку, вимагає більш детального 

вивчення характеру та напрямів таких відносин. Державний бюджет як 

система складових прямо чи опосередковано впливає на всі процеси, які 

відбуваються у соціальній та економічній сферах суспільства. 

         На сьогоднішній день проблеми формування достатнього обсягу 

доходів бюджету і забезпечення ефективного їх використання набувають 

особливої уваги. Недоліки законодавства, превалювання застарілих та 

неефективних підходів до організації бюджетних відносин з одночасним 

спадом в економіці ускладнюють наповнення бюджету. Тому актуальним є 

дослідження джерел формування доходів державного бюджету, що 

слугуватиме теоретичною основою для вироблення практичних рекомендацій 

щодо їх збільшення та раціонального використання.  

         Питання про наповнення державного бюджету було розглянуто в 

працях таких науковців як В.І.Оспіщева, Ю.В.Пасічник, Л.М.Попова, 

В.М.Федосов, Ю.В.Хмарук, Н.Д.Чала, С.І.Юрій та інших. Проте проблема 

наповнення державного бюджету, тобто формування доходної частини 

Державного бюджету України не є достатньо розкритою, що вимагає 

подальшого її дослідження. 
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         Метою кваліфікаційної роботи є дослідження теоретичних, 

законодавчих та практичних аспектів формування доходів Державного 

бюджету України та обґрунтування можливих напрямків вдосконалення 

планування та виконання дохідної частини Державного бюджету.  

Відповідно до поставленої мети були визначені наступні завдання: 

- визначити сутність, призначення та роль доходів державного бюджету 

України;  

- розглянути класифікацію доходів Державного бюджету;  

- дослідити податки як головне джерело формування доходів бюджету; 

- провести оцінку доходів Державного бюджету України; 

- здійснити моніторинг діючої практики формування податкових 

надходжень Державного бюджету України за певний період; 

- проаналізувати неподаткові надходження доходів від операцій з 

капіталом та офіційних трансфертів; 

- дослідити досвід зарубіжних країн планування та виконання дохідної 

частини Державного бюджету; 

- проаналізувати нові підходи у плануванні доходів Державного 

бюджету України; 

- обґрунтувати напрямки вдосконалення планування та виконання 

доходів Державного бюджету України. 

         Об’єктом дослідження є процес планування та виконання дохідної 

частини Державного бюджету.  

         Предметом дослідження виступають економічні відносини, які 

виникають в процесі планування та виконання дохідної частини Державного 

бюджету.  

         У даній роботі були використані наступні методи, як аналітичний, 

метод статистичного аналізу,  метод порівняння, дедуктивний та індуктивний 

методи, методи аналізу та синтезу, графічний метод, системний аналіз. 

       Інформаційною базою написання випускної роботи стали відповідні 

нормативно-правові положення, законодавчі акти, праці вітчизняних та 
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зарубіжних вчених-економістів, підручники, навчальні посібники, публікації 

в періодичних виданнях, різнопланові статистичні матеріали.   

          Робота складається зі вступу, 3 розділів, висновків, таблиць, рисунків, 

научних матеріалів, використаних джерел та додатків. 

         В основній частинині розглянуто теоретичні та законодавчі аспекти 

формування дохідної частини Державного бюджету, тенденції виконання 

дохідної частини Державного бюджету України за період з 2012-2017 роках 

та шляхи оптимізації планування та виконання дохідної частини Державного 

бюджету України.  

          У першому розділі розглядаються економічна сутність, призначення та 

роль доходів Державного бюджету, класифікація доходів Державного 

бюджету та їх склад, проблеми формування та планування доходів 

Державного бюджету та законодавче забезпечення формування доходів 

бюджету. 

         У другому розділі увага приділяється складу та структурі дохідної 

частини Державного бюджету України, виявлено вплив податкових 

надходжень, неподаткових надходжень, доходів від операцій з капіталом та 

офіційних трансфертів на формування доходів Державного бюджету 

України, визначено фактори, що впливають на формування доходів 

Державного бюджету. 

          У третьому розділі розглянуто зарубіжний досвід формування доходів 

Державного бюджету, наведені нові підходи у плануванні доходів 

Державного бюджету України та розроблені напрямки вдосконалення 

планування та виконання доходів Державного бюджету України. 

         У висновках сформульовано основні результати випускної роботи. 
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ВИСНОВКИ 

                Для забезпечення виконання державою покладених на неї функцій 

необхідні державні доходи, які формуються завдяки податковим та іншим 

надходженням, що визначені законодавством України на безповоротній 

основі. Під доходами Державного бюджету ми визначили сукупність 

грошових відносин, що є частиною внутрішноьо-валового ВВП і 

використовується державою для здійснення свої функцій. Дослідження 

проблем формування дохідної частини Державного бюджету України 

викликає інтерес, насамперед тому, що саме бюджет характеризує рівень 

економічного розвитку країни, і завдяки правильному здійсненню 

бюджетного процесу забезпечується економічна і соціальна стабільність та 

належний життєвий рівень населення. За рахунок податків державний 

бюджет України формує більшу частину доходів держави, що дозволяє 

фінансувати програми соціального захисту населення, соціально-культурні 

заходи, науку та державні капітальні вкладення у розвиток галузей і 

структурну перебудову економіки. Аналіз основних тенденцій формування 

дохідної частини державного бюджету показав, що існує тенденція 

прирощення податкових доходів державного бюджету. Проте цей приріст не 

має твердого підґрунтя у зв’язку з тим, що в Україні протягом останніх років 

нестабільна економічна ситуація, зокрема недосконала податкова політи- 

ка. Зазначимо, що система державного оподаткування повинна не просто 

залучати частину вартості внутрішнього національного продукту на 

формування доходів Державного бюджету, але й активно впливати на 

підвищення ефективності суспільного виробництва, заохочувати окремого 

виробника, господарюючі суб’єкти до інвестування коштів у різні галузі 

діяльності. 

           Державний бюджет України розробляється на базі наявної дохідної 

частини, тому важливим є її реальне визначення та повне виконання. В 

основу мають бути покладені об’єктивні оцінки прогнозних 
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макроекономічних показників. Тому до заходів удосконалення планування 

дохідної частини бюджету необхідно: 

- річні проекти мають складатися лише на основі існуючої податкової 

бази; 

- важлива умова стабільності податкових надходжень — мораторій на 

податкове законодавство впродовж двох-трьох років; 

- при бюджетному плануванні за основу необхідно брати песимістичний 

прогноз, що впливатиме на реалістичні показники дохідної та 

видаткової частин; 

- враховувати при бюджетному плануванні вже існуючі норми 

податкового законодавства, а не проектні рішення; 

- поступове впровадження нових податкових змін, особливо тих, що 

стосуються значного скорочення надходжень до бюджету; 

- формування бюджету на основі програм економічного розвитку, які 

сприятимуть підвищенню якості життя та зростанню добробуту 

населення; 

- поступове скасування податкових пільг із переходом до 

диференційованої сплати податків у відповідних галузях; 

- посилення боротьби за дотриманням сплати податків. 

         Вважаюче те, що податкові надходження мають найбільшу частку у 

загальному обсязі доходів державного бюджету України можна 

запропонувати такі методи щодо розвитку податкової системи: 

-  запровадження стимулюючої  моделі  податку  на  прибуток; 

- запровадити  підвищеної  ставки  ПДВ  в  розмірі  18%  на  товари 

розкоші; 

- розширити  групи  підакцизних  товарів; 

- перегляд галузей, для яких доцільно надавати податкові пільги; 

- справедливе використання податків на споживання і прямих 

прибуткових податків як основних складових податкової системи. 
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          За результатами аналізу зарубіжного досвіду, на нашу думку, в України 

необхідно запровадити концепцію співвідношення між прямими та 

непрямими податками, яка має встановлюватися залежно від обраних 

приорітетів державної економічної політики: чи то курс на розширення 

внутрішнього споживання чи то на розширення експорту. Непрямі податки, 

насамперед ПДВ, можуть використовуватися як засіб, що у фіксальному 

плані компенсує зменшення надходжень від прямих податків унаслідок 

зниження ставок останніх, а в економічному – переносить податковий тягар 

із фонду нагромадження в фонд споживання. Слід зазначити, що економічно 

розвинені країни досить успішно запроваджують таку схему. 

              Отже, підсумовуючи вище наведені фактичні дані, робимо висновок, 

що для підвищення доходів Державного бюджету України необхідно, перш 

за все, удосконалювати чинну систему оподаткування, вносити певні зміни 

щодо порядку справляння доходів та їх ефективного використання. В Україні 

досить виражено проблема  дефіциту Державного бюджету. Найбільший 

дефіцит спостерігався у 2014 році, та склав 78,1 млрд. грн. 

             Це свідчить про те, що нашій державі треба терміново прийняти 

фінансово- економічних заходів задля усунення можливості подальшого 

зростання дефіциту Державного бюджету у майбутньому. Наголошуючи на 

тому, що врегулювання податкових надходжень – це досить глобальна та 

клопітка справа, ми пропонуємо звернути увагу на менш значимі фактори 

впливу на формування доходів – цільові фонди та доходи від операцій з 

капіталом.  
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